

# 6.3

## WEDNESDAY

### 撒母耳記上

#### 9:26-10:16

他們到了城邊，撒母耳對掃羅說：「叫你的僕人先走。」僕人走後，撒母耳說：「在這裏停一下，我要把上帝的話告訴你。」於是，撒母耳拿一瓶橄欖油，倒在掃羅頭上，親吻他，說：「上主膏立你作他子民以色列的統治者；你將治理他的子民，救他們脫離所有的仇敵。以下就是上主選立你作他子民的統治者的證據：（撒9:27-10:1）

## 脫離仇敵

因著以色列人的要求，先知撒母耳只好膏抹掃羅為王。在膏抹時，先知特別強調。以色列統治者的任務不只是治理百姓，更要讓以色列人「脫離所有的仇敵」。

其實，許多人並不在意這一項任務。以聖經翻譯為例，第10章第1節大部分的版本都翻譯成「耶和華膏你作他產業的君」，接著就沒有提到國王要做什麼了。只有少數的版本如現代中文譯本提到，統治者要讓以色列人「脫離所有的仇敵」，因為原文只有七十士譯本有這一句話。

在台灣，許多人也不在意這件事。過去有許多統治者只期待能獲得產業，並不期待帶領台灣人脫離仇敵。中國政府長期在國際上矮化、打壓台灣主權，阻止台灣參與國際組織，甚至常常以武力和文宣威台灣，可是許多人民卻也不覺得我們需要脫離中國的魔掌，甚至期待統治者能帶我們一步步靠近中國，以為這樣能賺更多的錢，這是十分荒謬的現象。願台灣未來的每個總統都能守護這塊土地，願上主揀選祂的僕人，帶領我們脫離仇敵、擁有自由與平安。

美中對峙加劇 台灣宜採務實不務虛外交開創機會



國際關係學者張國城教授指出在武漢肺炎延燒的時刻，台、美、中三角關係下的台灣外交政策，應該「務實不務虛」，積極以「國家」名義加入國際組織，若如過去被動等待國際友邦帶路進入，無異緣木求魚。（相關報導請至TCNN瀏覽）

救我們脫離仇敵的上主，求祢賜給我們真正願意維護台灣主權，守護台灣的總統。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。